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Aufgabe 10.1. (10 Punkte)

(i) Es sei

N :=

{
1

n

∣∣∣∣ n ∈ N
}
⊂ C.

Beweise oder widerlege: Es gibt in O(B2(0)) sowie in O(B1(1)) jeweils eine holomor-
phe Funktion, welche nicht konstant ist und N als Menge ihrer Nullstellen besitzt.

(ii) Es sei f eine holomorphe Funktion auf einem Gebiet G ⊂ C, welches symmetrisch
bezüglich der reellen Achse ist:

{z | z ∈ G} = G

Ferner sei mit GR := G∩R vorausgesetzt, dass die Menge aller z ∈ GR mit f(z) ∈ R
einen Häufungspunkt in G besitzt. Zeige, dass dann f auf GR überhaupt nur reelle
Werte annimmt.

Aufgabe 10.2. (10 Punkte)
Die holomorphe Abbildung f : D→ D besitze in 0 ∈ D eine Nullstelle der Ordnung n > 1.
Zeige, dass dann

|f(z)| 6 |z|n für alle z ∈ D, sowie |f (n)(0)| 6 n!

gilt. Zeige ferner: Gibt es einen Punkt c ∈ D\{0} mit |f(c)| = |c|n oder gilt |f (n)(0)| = n!,
dann gibt es ein λ ∈ S1 mit f(z) = λzn für alle z ∈ D.

Aufgabe 10.3. (10 Punkte)

(i) Berechne die Automorphismengruppe Aut
(
D \ {0, 12 ,

3
4}
)
.

Hinweis: Gehe von einem Automorphismus f aus, setze diesen geeignet zu einem
Automorphismus F von D fort und untersuche das Verhalten von F in den Punkten
0, 1

2 und 3
4 .

(ii) Es seien f : D→ D und g : D→ D zwei biholomorphe Abbildungen, so dass in einem
Punkt p ∈ D

f(p) = g(p) sowie f ′(p) = g′(p)

gilt. Zeige, dass dann bereits f = g gelten muss.


